
 

 

 

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Καταγγελίες για παράνομη παρακολούθηση εργαζομένων και πολιτών στο Γενικό 

Νοσοκομείο Χαλκίδας» 

Σοβαρές καταγγελίες για αυθαίρετη και παράνομη πρακτική βιντεοεπιτήρησης στο Γενικό 

Νοσοκομείο Χαλκίδας ήρθαν στο φως με δημόσια ανακοίνωση του Συλλόγου Εργαζομένων του 

Νοσοκομείου στις 26/01/2026. Σύμφωνα με την καταγγελία, ο Διοικητής του Νοσοκομείου φέρεται να 

έχει συνδέσει τις εξωτερικές κάμερες επιτήρησης του νοσοκομειακού χώρου με προσωπική του κινητή 

συσκευή τηλεφώνου, αποκτώντας δυνατότητα άμεσης και συνεχούς παρακολούθησης εργαζομένων 

και πολιτών! 

Εφόσον ισχύουν τα καταγγελλόμενα, πρόκειται για πρακτική που εγείρει εξαιρετικά σοβαρά 

ζητήματα νομιμότητας και θεσμικής εκτροπής. Η χρήση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης σε χώρους 

εργασίας, και μάλιστα σε χώρους παροχής δημόσιων υπηρεσιών υγείας, διέπεται από αυστηρό πλαίσιο 

προστασίας προσωπικών δεδομένων, όπως αυτό ορίζεται από τον «Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων» (GDPR) και την εθνική νομοθεσία. Είναι άλλο πράγμα η αξιολόγηση και η λογοδοσία, και 

άλλο η βιντεοεπιτήρηση που δεν επιτρέπεται να λειτουργεί ως εργαλείο ελέγχου των εργαζομένων, ενώ 

σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να τελεί υπό προσωπική και ανεξέλεγκτη διαχείριση. Θυμίζει πρακτικές 

«Μεγάλου Αδελφού» που δεν θέλουμε και να πιστέψουμε!  

Ιδιαίτερα σε έναν χώρο, όπως το Νοσοκομείο, όπου διακινούνται ευαίσθητα προσωπικά 

δεδομένα, όπου εργάζονται υγειονομικοί υπό συνθήκες έντασης και εξουθένωσης, και όπου 

προσέρχονται πολίτες που συχνά ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, η προστασία της 

ιδιωτικότητας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας αποτελεί αδιαπραγμάτευτη θεσμική υποχρέωση της 

Πολιτείας.  

Κατόπιν τούτων:   

Επειδή οι καταγγελίες αυτές δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για τον ρόλο και την ευθύνη του 

Υπουργείου Υγείας, της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, καθώς και του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Νοσοκομείου, ως προς τη γνώση και την ανοχή τέτοιων πρακτικών, ενώ τίθεται ζήτημα άμεσης 

παρέμβασης της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερο το Υπουργείο Υγείας για τις συγκεκριμένες καταγγελίες και ποια στοιχεία 
έχει στη διάθεσή του για τη βασιμότητά τους; Έχει γνωστοποιηθεί ή εγκριθεί από την 5η 
ΥΠΕ ή το ΔΣ του Νοσοκομείου η σύνδεση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης με προσωπική 
κινητή συσκευή τηλεφώνου του Διοικητή;      

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Υπάρχει επίσημη «Μελέτη Εκτίμησης Αντικτύπου Προστασίας Δεδομένων» (DPIA) για το 

σύστημα  βιντεοεπιτήρησης στο ΓΝ Χαλκίδας, η οποία είναι υποχρεωτική βάσει του 
«Γενικού Κανονισμού Προσωπικών Δεδομένων» (GDPR), καθώς επεξεργάζεται 
ευαίσθητα δεδομένα (υγείας) σε μεγάλη κλίμακα;       
          

3. Έχει ενημερωθεί η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και 
προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει τον άμεσο έλεγχο της υπόθεσης από αυτήν;  
        

4. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την άμεση αποκατάσταση της 
νομιμότητας και την απόδοση τυχόν διοικητικών ή πειθαρχικών ευθυνών, εφόσον 
υπάρχουν;  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες  

 
Κεδίκογλου Συμεών  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Ακρίτα Ελένη (Έλενα) 

Βέττα Καλλιόπη 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Κόκκαλης Βασίλειος  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

Παπαηλιού Γεώργιος  

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 




